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Cândido de Abreu 

 

 



QUESTÕES DE LÍNGUA PORTUGUESA 

Leia a tirinha para fazer a questão 1 

 
Questão 1) No segundo quadrinho da tirinha vemos o uso de mais de um 

ponto de exclamação. A função deste uso é: 

A) Deixar a fala com mais humor já que esta é a função da tirinha. 

B) Reforçar a irritação presente na frase. 

C) Apontar para o fato de haver uma pergunta. 

D) Enfatizar a pausa antes da próxima frase. 

 

Leia o texto para as questões 2 e 3: 

 

Questão 2) Lendo o texto é possível entender que: 

A)  A melhora da celulite ocorre unicamente através do controle do açúcar 

e ingestão líquida adequada. 

B)  A causa do desenvolvimento da celulite é multifuncional, porém também 

tem várias possibilidades de tratamento. 

C)  A celulite surge devido ao aumento de colágeno no local associado à 

predisposição genética. 

CELULITE É POSSÍVEL MELHORAR A APARÊNCIA? 

    A Lipodistrofia Ginóide, conhecida popularmente como celulite, é uma queixa muito 

frequente que atinge até 98% das mulheres e em menor proporção os homens. Os 

locais mais afetados são nádegas, culotes, abdome e coxas. 

    A celulite surge devido a associação de fatores como predisposição genética, 

alterações hormonais e distúrbios circulatórios locais e se agrava devido à presença 

de gordura localizada e flacidez cutânea. Esses fatores levam a uma inflamação na 

pele que vão formar pontes endurecidas que se ligam ao tecido gorduroso. São essas 

pontes que puxam a pele pra baixo, dando o aspecto de “furinhos”. 

    Não existe um tratamento único para melhorar a causa, mas uma associação de 

medidas que melhoram seu aspecto. Dieta e atividade física são imprescindíveis para 

ter melhora do quadro como o controle do açúcar e ingestão líquida adequada. 

    Os principais tratamentos estéticos que nós temos na atualidade são os 

bioestimuladores de colágeno que vão melhorar o aspecto da flacidez de pele 

aumentando o colágeno local.  

    Outros tratamentos incluem a subincisão, ultrassom macrofocado, radiofrequência 

e não menos importante as drenagens linfáticas. Dessa forma, conseguimos através 

de associação de tratamentos ter uma melhora significativa do aspecto das 

indesejáveis celulites. 



D)  A celulite é uma queixa frequente que ataca homens e mulheres num 

mesmo patamar. 

 

Questão 3) Releia o trecho: “Dessa forma, conseguimos através de 

associação de tratamentos ter uma melhora significativa do aspecto das 

indesejáveis celulites.” 

- A palavra em destaque: 

A) É um conectivo conclusivo.  

B) Liga as orações sendo um conectivo de consequência. 

C) É uma locução adverbial de consequência. 

D) É um advérbio aditivo que acrescenta argumentos ao texto. 

 

Questão 4) Em qual das alternativas a frase está corretamente escrita? 

A) A redução das taxas de imunisação é uma das causas para doenças 

ressurgirem. 

B) A redução das taxas de imunização é uma das causas para doenças 

ressurgirem. 

C) A redução das tachas de imunisação é uma das causas para doenças 

ressurgirem. 

D) A redução das taxas de imunização é uma das causas para doenças 

ressurjirem. 

 

Leia:  

O profissional de Enfermagem é essencial para o funcionamento de hospitais e 

outras instituições de saúde. Mas não é um trabalho pra qualquer pamonha 

não! Muito menos para um manteiga derretida! 

 

Questão 5) As palavras destacadas no texto acima são figuras de linguagens 

classificadas como:  

A) Metáforas  

B) Antíteses  

C) Hipérboles   

D) Metonímia 

 

 

QUESTÕES DE MATEMÁTICA 

QUESTÃO 6) Esta caixa de chocolate tem o formato de um prisma de base 

triangular; ela tem: 

A) 6 vértices, 9 arestas e 3 

faces. 

B) 6 vértices, 9 arestas e 2 

faces. 

C) 5 vértices, 6 arestas e 5 

faces. 
 



D) 6 vértices, 9 arestas e 5 

faces. 

 

 

Questão 7) As lutas de MMA (Mixed Martial Arts) têm sido cada vez mais 

adoradas no mundo todo. O UFC (Ultimate Fighter Championship) é o maior 

dos campeonatos desse esporte e cada vez ele é mais visto em todas as 

regiões do planeta. O octógono de MMA é o palco dos gladiadores do mundo 

moderno e com a popularização desse esporte, muitas pessoas começaram a 

praticar esse tipo de luta e tornar-se um profissional é um sonho bastante 

comum entre os jovens. Essas lutas ocorrem dentro de um octógono que é um 

polígono regular com oito lados de mesma medida como a representação a 

seguir: 

Se cada lado do 

octógono é 

cercado por uma 

tela de 

aproximadamente 

3,9 metros de 

comprimento e 2,0 

metros de altura, a 

medida do 

perímetro do 

octógono é: 

A) 31,2 metros. 

B) 16 metros. 

C) 23,4 metros. 

D) 5,9 metros. 
 

 

Questão 8) O médico receitou um remédio, mas orientou ao paciente para 

tomar 8 gotas para cada 12 kg de sua massa. Se o paciente tem 72 kg, ele 

deve tomar:  

A) 96 gotas. 

B) 48 gotas.  

C) 78 gotas.  

D) 36 gotas. 

 

Questão 9) Um atleta maratonista profissional percorre todos os dias, em 

treinamento vinte mil metros. Por semana, este atleta percorre quantos 

quilômetros? 

A) 14000 

B) 140 

C) 1400 

D) 140000 



 

Questão 10) A figura abaixo mostra a localização dos apartamentos de um 

edifício de 3 pavimentos que só tem alguns apartamentos ocupados: 

 
Sabe-se que: 

- Maria não tem vizinhos no seu andar, e seu apartamento localiza-se o mais a 

Leste 

possível; 

-Taís mora no mesmo andar de Renato e dois apartamentos a separam dele; 

- Renato mora num apartamento no segundo andar exatamente abaixo do de 

Maria; 

- Paulo e Guilherme moram no andar mais baixo, não são vizinhos e não 

moram 

abaixo de um apartamento ocupado. 

- No segundo andar estão ocupados apenas dois apartamentos. 

Se Guilherme mora a Sudoeste de Taís, o apartamento de Paulo pode ser: 

A) 1 ou 3 

B) 1 ou 4 

C) 3 ou 4 

D) 3 ou 5 

 

 

QUESTÕES DE CONHECIMENTOS GERAIS 

 

QUESTÃO 11) Em 1847, o médico francês, João Maurício Faivre, fundou na 

beira do Rio Ivaí, a "Colônia Tereza Cristina" que mais tarde daria origem aos 

Municípios de Cândido de Abreu e Reserva. Porque Faivre colocou esse nome 

na colônia?  

A) Em homenagem à sua esposa que morreu no parto.  

B) Em homenagem à sua filhinha que morreu logo depois de nascer.  



C) Em homenagem à Imperatriz do Brasil, que o apoiou.  

D) Em homenagem à sua avó que tinha esse nome. 

 

QUESTÃO 12) O Poder Legislativo tem suas várias funções ligadas à criação 

de leis e fiscalização do executivo. Qual dessas afirmativas contém somente 

representantes do Poder Legislativo?  

A) Senadores, deputados estaduais, ministros e vereadores. 

B) Senadores, deputados estaduais, ministros, deputados federais e 

vereadores. 

C) Vereadores, deputados estaduais, deputados federais e senadores. 

D) Vereadores, governadores, deputados estaduais, deputados federais e 

senadores. 

 

QUESTÃO 13) Observando o mapa dos limites do município de Cândido de 

Abreu, com qual município faz divisa ao leste? 

 

 

A) Rio Branco do Ivaí. 

B) Reserva. 

C) Prudentópolis. 

D) Ivaí. 

 

QUESTÃO 14) Dentre os nomes aqui citados, qual deles nunca foi prefeito de 

Cândido de Abreu?  

A) Elio Marques de Oliveira Vieira. 

B) Olgierde Malanowski. 

C) Richard Golba.  

D) Clemente Adamowicz.  

 

QUESTÃO 15) Uma “mata de transição” no Paraná que também ocupa parte 

dos estados de Santa Catarina e Rio Grande do Sul. Recebe esse nome uma 

vez que a região está repleta de pinheiro-do-paraná. Outras espécies vegetais, 

que fazem parte da região são: imbuia, cedro, jacarandá, guabiroba, canela, 

erva-mate, ipês. Este texto descreve um tipo de vegetação paranaense e 

recebe o nome de: 

A) Mata Atlântica. 

B) Mata das Araucárias. 



C) Manguezais. 

D) Campos. 

 

QUESTÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 16) Qual desses dispositivos não é um dispositivo de saída? 

A) A – Impressora 

B) B – Monitor 

C) C – Teclado 

D) D – Modem 

 

QUESTÃO 17) Todos os computadores devem ter: 

A) A – Software de processamento de texto 

B) B – Um sistema operacional 

C) C – Uma impressora conectada 

D) D – Um programa de verificação de vírus 

 

QUESTÃO 18) O termo ____________ se refere a componentes físicos do 

computador, como o monitor, teclado, chips de memória e disco rígido. 

A) A – Firmware 

B) B – Output 

C) C – Hardware 

D) D – Software 

 

QUESTÃO 19) No MS-Word, qual combinação de teclas o usuário deverá 

pressionar para copiar um texto selecionado em um arquivo origem o colar o 

mesmo texto em um arquivo destino? 

A) A – Ctrl + C ... Ctrl + V 

B) B – Ctrl + X ... Ctrl + V 

C) C – Ctrl + C ... Ctrl + X 

D) D – Alt + C ... Alt + X 

 

QUESTÃO 20) No MS-Excel, os arquivos de planilhas são salvos por padrão, 

em um dos formatos “Pasta de Trabalho Excel” ou “Pasta de Trabalho Excel 

97-2003” conhecidos, respectivamente, como: 

A) .EXC e .EXCX 

B) .PLN e .PLNX 

C) XLS e .XLSX 

D) .DOC e .DOCX 

QUESTÕES DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 21) Para se estabelecer uma relação terapêutica de sucesso é 

necessário que observemos alguns detalhes desde antes do inicio da entrevista. 

Sobre isso, considere as seguintes afirmações:  



I. Ler com atenção todos os dados pré-elaborados é importante. Caso o 

tempo seja curto, devemos priorizar itens como a lista de problemas ou a última 

evolução clínica. 

II. Criar uma atmosfera cordial e empática facilita o estabelecimento de 

uma relação terapêutica. Em geral, somos capazes de fazê-lo sem auxílio. 

III. Olhar nos olhos, sorrir, tratar o paciente pelo nome tem impacto 

importante no início da consulta, ao garantirmos ao paciente que lhe dedicamos 

atenção preferencial. 

IV. Proporcionar ao paciente controle sobre os processos da entrevista 

faz com que alguns deles se sintam gratos e mais confortáveis na relação. 

 

Assinale a alternativa CORRETA: 

A) Apenas as afirmativas I,III e IV estão corretas. 

B) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 

C) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 

D) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas. 

 

QUESTÃO 22) É comum, em uma consulta, o paciente vir acompanhado. 

Familiar, amigo ou cuidador, geralmente os acompanhantes são de importantes 

fontes de dados e podem influenciar poderosamente o paciente. Entretanto, 

podem atrapalhar, não deixando o paciente falar, por exemplo. Sobre as 

estratégias possíveis para lidar com casos como esse, considere as seguintes 

afirmações:  

I. A estratégia de “esvaziamento da interferência” consiste em 

deixarmos o acompanhante dizer tudo aquilo que julgar necessário para o caso 

para depois permitirmos que o paciente fale sem interrupções. 

II. A técnica da “ponte” consiste em coibirmos as interrupções do 

acompanhante valorizando apenas as informações dadas pelo paciente. 

III. A técnica de “pacto de intervenção” consiste em pactuarmos com o 

acompanhante a vez de cada um dar sua contribuição. 

IV. A técnica de criar “outro” ambiente é superior às demais, devendo ser 

sempre a primeira opção a ser tentada. 

 

Assinale a alternativa CORRETA: 

A) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas. 

B) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 

C) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 

D) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas. 

 

QUESTÃO 23)  A consulta médica ideal é aquela que resulta no desfecho 

desejado para todos os envolvidos. Ela deve ser entendida, não apenas, como 

um encontro físico entre médico e paciente e sim, como estabelecimento de 

uma parceria.  Para que essa parceria ocorra, devem estar presentes:  

A) O objetivo final deve ser comum (a cura ou melhora do estado de saúde do 

paciente). 

B) Ambos os participantes devem querer a parceria. 



C) Não deve haver espaço para negociação permanente entre as partes. 

D) As alternativas A e B estão corretas. 

 

QUESTÃO 24) A relação médico-paciente é um ponto central no processo de 

consulta, já que a prática médica não se limita apenas à aplicação de teorias e 

princípios ao diagnóstico e tratamento da doença. A habilidade de aconselhar, 

transmitir confiança ou apenas ouvir o paciente são atitudes igualmente 

terapêuticas. Não há uma única forma de realizar uma boa consulta, mas quais 

características básicas devem estar presente?  

 

Assinale a alternativa CORRETA:  

A) Apenas ouvir a história e não observar o comportamento não verbal do 

paciente. 

B) O médico não deve estimular a comunicação por meio de suas atitudes. 

C) Começar a entrevista de maneira mais aberta e com menor intervenção do 

médico e posteriormente tornar as perguntas mais específicas. 

D) As alternativas A e B estão corretas. 

 

QUESTÃO 25) Para  que haja  uma boa efetividade na aplicação da atenção 

primária de saúde é necessário primeiramente existir uma boa relação entre o 

médico, equipe e população abrangida pela mesmo, sendo assim, sabemos que 

para que isso ocorra, tem de existir uma grau  de envolvimento entre si, são 

alguns destes graus:  

I) GRAU I - Ênfase mínima nos assuntos familiares 

II) GRAU II – Colaboração com a família para aconselhar e realizar a troca de 

informações não requerendo conhecimento especial familiar sobre fatores 

estressantes. 

III) GRAU III - Abordagem de apoio sem a necessidade de atendimento dos 

familiares frente a fatores estressantes. 

IV) GRAU IV - Abordagem familiar de maneira mais intensa e com objetivo de 

identificação de fatores estressores, conflitos e se necessário internamento do 

paciente devido a relação familiar não cooperar com o tratamento e cura do 

mesmo. 

V) GRAU V - Terapia familiar. Exige do profissional preparo para o tratamento 

de famílias com padrões disfuncionais de interação, nesse nível atua os 

terapeutas familiares.  

 

Assinale a opção CORRETA: 

A) Apenas a I e V estão corretas. 

B) I, II e V estão corretas. 

C) I, III e V estão corretas. 

D) Apenas a II e V estão corretas.  

 

QUESTÃO 26) Em relação à abordagem ao paciente quanto seu risco 

cardiovascular, é importante lembrar que cada indivíduo é único e deve ser 

estratificado individualmente. Para isso existem muitos escores usados, um dos 



mais estudados e usados, é o de Framingham, que classifica o paciente quanto 

ao seu risco cardiovascular global. Sobre esse tema, assinale a alternativa 

correta: 

A) Risco cardiovascular global é a probabilidade de o indivíduo ter um evento 

cardiovascular maior em 5 anos. 

B) O risco cardiovascular global é classificado em baixo, moderado, alto e 

muito alto. 

C) A estratificação deve ser considerada acima dos 50 anos e em pacientes de 

qualquer idade com história de doença cardiovascular em parente de primeiro 

grau do sexo masculino antes dos 60 anos e feminino e feminino antes dos 50 

anos. 

D) Presença de doença aterosclerótica clínica em qualquer idade classifica o 

paciente como de alto risco. 

 

QUESTÃO 27) Paciente MAC, 62 ANOS, sexo feminino, portadora de DM2 em 

tratamento com chás caseiros, HAS tratada  com PAS média de 140-159 

mmhg, HDL 55mg/dL, colesterol total 173 mg/dL, não realiza  atividades físicas 

diárias pois desconhece necessidade da mesma, nega tabagismo e etilismo. 

Frente ao caso apresentado podemos considerar que: 

A) Estamos frente a uma paciente que possui moderado risco cardiovascular e 

com boa condução terapêutica.  

B) Se trata de uma paciente com baixo risco cardiovascular e que necessita 

apenas de ajustes em medicações para controle de HAS. 

C) Necessita de medidas de prevenção secundária, pois é portadora de 

diabetes mellitus tipo 2 sem tratamento e pode ser classificada como de alto 

risco. 

D) A paciente citada pode ser classificada como moderado risco por possuir 

apenas condições clínicas relevantes como HAS e sedentarismo. 

        

QUESTÃO 28) Sabemos que o leque de intervenções cardioprotetoras tem 

aumentado e nos ajudado muito nesses últimos tempos, causando uma notável  

redução do risco e de eventos cardiovasculares, sendo assim, assinale a 

opção que apresenta um item que faça parte deste leque: 

A) Preferência aos AINES quando houver necessidade. 

B) Orientar terapia farmacológica para perda de peso se IMC> 25. 

C) Uso de vitaminas antioxidantes. 

D) Indicar cirurgia bareatrica para paciente com IMC>35 

 

QUESTÃO 29) A asma é uma doença muito comum e com enorme impacto 

social. Resulta de um estado de inflamação subaguda persistente das vias 

aéreas. Sua característica fisiopatológica é a diminuição do diâmetro das vias 

aéreas, seguida de contração da musculatura lisa, congestão vascular, edema 

da parede brônquica e secreção. Sobre esse assunto, assinale a alternativa 

correta: 

A) A tríade sintomática é representada por dispneia, tosse e “chiado no peito”. 

B) Nos episódios de exacerbação, a insuficiência respiratória é comum. 



C) As catecolaminas são drogas de longa duração, e são efetivas quando 

administradas por via oral. 

D) Os medicamentos anticolinérgicos são contraindicados nas crises agudas. 

 

QUESTÃO 30) A asma é uma doença que leva a um gasto substancial de 

recursos para a saúde, proporcionais à gravidade da doença. O custo direto da 

asma (utilização de serviços de saúde e medicações) é o dobro daquele 

quando não há controle, e o custo indireto (número de dias perdidos de escola 

e trabalho) também é maior. Em relação aos medicamentos utilizados para 

manutenção da asma, assinale a alternativa correta: 

A) Não interferem com o processo inflamatório das vias aéreas. 

B) Devem ser usados mesmo na ausência de sintomas. 

C) Podem ser interrompidos quando os sintomas desaparecem por 3 dias. 

D) Não interferem na função pulmonar mesmo quando administrados a longo 

prazo. 

 

 

 

 

 


